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Більшість сучасних підприємств і організацій все частіше впроваджують для підвищення 

своєї діяльності різні інформаційні системи (ІС), що застосовуються в різних напрямках 

діяльності підприємств, наприклад, для бухгалтерського обліку, управління персоналом та 

підвищення ефективності надання різних послуг клієнтам тощо. ІС застосовуються в різних 

сферах діяльності підприємств та організації так як сучасні інформаційні технології дозволяють 

автоматизувати значну кількість процесів, технологічних операцій та дій, результатом чого є 

підвищення продуктивності праці, скорочення термінів виконання робіт та надання послуг, 

підвищення якості рішень в умовах невизначенності і підвищення показників підприємства в 

цілому. 

У логістичній галузі є наздвичайно багато щоденних проблем, з якими стикаються 

вантажовідправники та перевізники. Тому актуальною є розробка та інтеграція ІС для 

автоматизації процесів транспортування, відвантаження, розробки оптимальних маршрутів, 

обліку замовлень та звітності. При цьому до ІС висовують вимоги щодо [1] : 

 - Зменшення трудомісткості обліку вантажоперевезень, оформлення замовлень, робіт із 

звітами про реалізацію послуг підприємства, видачу подорожніх листів та накладних по 

автотранспорту для доставки вантажів; 

- Забезпечення недоторканності та збережуваності інформації щодо замовленнь, вантажів, 

їх реалізації та зберігання, а також інформації про замовників, автотранспорт на підприємстві 

тощо; 

- Оптимізації маршрутів для скорочення транспортних витрат, наприклад, за рахунок 

зменшення тривалості маршруту відповідно кількості оплачуваних годин, які водії проводять в 

дорозі, зменшення витрат палива і витрат на технічне обслуговування транспортних засобів. 

При плануванні вантажопотоків на сьогоднішній день необхідно ураховувати безліч різних 

випадкових факторів. Наприклад, для великих міст та мегаполісів істотним є поточний стан 

транспортних потоків і залежні від них кількості і протяжності транспортних «заторів» 

викликаних такими випадковими явищами як ДТП, несправність світлофорів, техногенні аварії, 

ремонт доріг тощо. 

Крім того із літератури [2] відомо, що до 80% вантажообігу є перевезення малогабаритних 

та дрібних вантажів, що перевозяться по маятниковими або ж по послідовними маршрутами. В 

зв’язку з цим існує три види традиційних схем перевізного процесу (Рис.1), які необхідно 

врахувати. 



Матеріали I міжнародної науково-практичної конференції ІС та КІТ – 2021  99 
«Інформаційні системи та комп’ютерно-інтегровані технології: ідеї, проблеми, рішення – 2021» 

 

 

 
Рис.1.Схеми організації перевізного процесу [2] 

 

Тоді планування перевізного процесу та складання маршрутів руху можна представити у 

вигляді алгоритму, що складається з трьох етапів (рис.2). 

 

 
Рис.2. Загальна схема планування вантажних автомобільних перевезень [2] 
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Етап 1 збору є одним з найбільш важливих, так як від опрацювання інформації на даному 

етапі безпосередньо залежить якість виконання наступних. Вихідною інформацією тут є пошук 

оптимального маршруту. 

Етап 2 Знаходження найкоротших відстаней, які виступають основними вихідними даними 

при оплаті клієнтами транспортних послуг, для визначення вантажообігу, обліку витрати палива, 

розрахунку заробітної плати водіїв тощо. 

Етап 3 є заключним, в ньому складається графік доставки, підготовка транспортного засобу 

до рейсу та вирішення проблем в разі іх виникнення. 

Подібний підхід дає можливість в подальшому поставити підприємству завдання для 

знаходження оптимального плану поставок або іншу задачу маршрутизації. 

Висновок 

Таким чином дана інформаціна система дозволить зменшити для підприємства матеріальні 

витрати, ресурси, формування звітної документації та автоматизувати процеси підприємства, що 

допоможе оптимізувати прийом та відправку вантажу. 
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